## 南投所雲監雲二監澎監 辦理收容人就業媒合博覽會

【本刊訊】法務部矯正署南投看守 所、雲林、雲林第二及澎湖監獄日前 辦理收容人多元就業媒合博覽會,協 助收容人於出監後順利謀職、就業。 南投看守所為使收容人出監後即有工 作,並能與社會職場順利接軌,特別 邀請績優愛心廠商入所辦理。為籌辦 此次就業媒合活動,該所事先與更保 南投分會及南投就業中心周詳規劃 後,由南投就業中心協調績優廠商提 供職缺,本次媒合就業活動最大特 色,乃邀請家屬陪伴收容人媒合面談 求職,期望透過家庭親情的力量,支 持收容人出監後能穩定順利就業。參 與本次就業媒合的廠商計有星月天空 景觀餐廳等6家公司,計釋出助理廚 師、餐廳清潔工等70個職缺,媒合成 功率達81%。所長林憲銘表示:藉由 本次就業媒合活動,讓收容人感受到 社會各界及家屬的支持與關懷。

有鑑於收容人復歸社會後面臨就業 困難,**雲林監獄**除深耕收容人技能訓練,加強品格及生命教育外,並積極 尋求社會資源,結合更保雲林分會, 日前辦理收容人就業博覽會。本次徵 才活動由該監戒毒班同學演奏小提琴 揭幕,為現場貴賓帶來一場豐盛的音樂饗宴,並由陶藝班同學示範手拉坯製作。參與本次徵才活動廠商計有11家,共提供86個工作機會,職缺性質以人力勞動、照護員、技術員為主,參與媒合就業的收容人計有56名,主要對象為4個月內即將出監者。典獄長蕭山城致詞時表示,更生人謀職困難,感謝業者善盡企業社會責任,願到該監徵才提供工作機會,對收容人有激勵作用。同時期勉參與就業媒合之收容人調整心態,不要嫌工作辛苦或不願屈就,應先求有、再求好自己。

雲林第二監獄為幫助出監收容人回歸社會後順利就業,重建家庭鍵結構,特於日前辦理收容人就業博覽會。邀請雲林地檢署檢察長洪培根、勞動部勞動力發展署雲嘉南分署技正郭清吉,致詞勉勵同學要掌握機會,好好找份工作,使自己有穩定的收入,才能照顧家庭。此次活動係結合勞動部勞動力發展署雲嘉南分署、更保雲林分會、台塑關係企業協力廠商共同參與;現場徵才廠商計有22家廠商提供124個工作機會,給即將出監

收容人170人媒合就業,本次就業徵 才活動共錄取67人次,總媒合率為 54%;值得一提的是,在現場亦有具 更生人身分的雇主提供收容人就業職 缺,回饋社會,協助收容人就業。

遊湖監獄日前結合澎湖就業服務站、更保澎湖分會及企業廠商等社會資源,辦理就業媒合活動,充分使政府資源、企業需求及收容人復歸等三方面產生整體性結合。本次活動邀集4家企業廠商、提供28個職缺,辦理就業媒合,提供即將出監之88名收容人出監後之就業機會。典獄長莊能杰致詞時,除勉勵參加就業媒合活動的收容人,能夠洗心革面、改過自新,踏出社會重新做人外,並期待能利用這次就業媒合的機會找到工作,作為再次步入社會成功的基礎,進而成為社會上有用的人,回饋社會。



## 嘉檢宜檢傳有情關懷弱勢家庭

【本刊訊】嘉義、宜蘭地檢署傳大愛,嘉義縣鹿草鄉鄭先生日前因病往生,遺留輕度智障的妻子及三名幼子,因鄭先生係家中經濟支柱,平日以賣菜維生,家境清寒,批菜的錢還要先向村長借貸,家庭頓時失去依靠,經濟陷入困境,亟待關懷。該事件經媒體報導披露,嘉義地檢署檢察長羅榮乾聞訊,隨即指示觀護人室透過鹿草鄉司法保護社區懷據點進行慰問。經向鹿草鄉公所瞭解鄭家實際狀況後,由該署主任觀護人陳俊男、觀護人嚴健彰及村長陪同前往鄭家慰問,並致贈慰問金。該署並請村長盡

力協助鄭家重建,後續家庭經濟及孩 童安養就學等問題,可透過司法保護 社區關懷據點進行社會資源的連結與 轉介。羅檢察長特別強調大我及人與 環境的關係,人與所存在的社會息息 相關,溫暖、和諧、共融的環境系 統,才能孕育出人的成長,進而帶動 社會的進步。希望將人類愛與關懷的 價值信念,經由據點的傳送,落實到 社區,並運用在地資源服務鄉親。

宜蘭地檢署認同創世基金會救一位 植物人、就是救一個家庭理念,運用 緩起訴處分金關懷植物人,贊同該會 發起之植愛守護、情傳蘭陽公益活 動,特提供20萬元協助該會羅東分院 植物人照護所需之安養用品及衛材。 檢察長姜貴昌日前出席贈送尿布100 箱之儀式,希望藉此達拋磚引玉之 效,號召更多人投入關懷植物人行 列,讓愛充滿蘭陽。姜檢察長致詞中 特別提醒民眾千萬酒後不要開車,以 免害人害己。羅東分院院長陳淳妍及 院民阿勝家屬特別準備巨型卡片,感 謝地檢署愛的關懷。

